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1 Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2022 (dois mil
2 e vinte dois) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estad
3 do Ceará, às 09h30 (nove horas e trinta minutos) do dia 20 (vinte) de maio de 2022
4 (dois mil e vinte dois), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou-
5 se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de
6 presença, estavam presentes os seguintes vereadores: Francisco Fernandes dos Santos -
7 Vice-Presidente; Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite
8 Alencar, Sebastião Rogério dos Santos, Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel
9 Furtado Maranhão Neto, José Laureno Cardoso, José Deuzivan da Silva e Horaciano

10 Praça Dionízio Montenegro. AUSENTES: Maria Jocelma Santana Furtado, Roberto
11 Simão da Silva, Francisco Auricélio Vieira e Rangel Cartaxo de Melo. Conforme o
12 parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da sessão anterior tem sua
13 leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria simples do plenário.
14 PEQUENO EXPEDIENTE: A sessão foi presidida pelo vereador Francisco Fernandes
15 dos Santos, que passou a palavra ao vereador Romário Leite Alencar pra leitura do
16 expediente do dia: Requerimento n° 08/2022, da vereadora Virgínia Reis, requer envio
17 de ofício ao prefeito em exercício João Paulo Furtado, e ao secretário de educação
18 Francisco José, solicitando as seguintes informações: número do processo judicial que
19 reclama os recursos a título de complementação do Fundeb a serem auferidas pelo
20 município de Mauriti e qual atual situação do processo referido; se o município já
21 recebeu algum valor relativo a esse recurso, da complementação do antigo Funde f; qual
22 o valor do percentual que deverá ser destinado aos professores da rede pública
23 municipal; como se dará a aplicação dos recursos pagos pela união a título de
24 complementação do Fundef por via de precatórios judicial; como será realizado o rateio
25 quando da liberação desses recursos para este município e qual é o valor da dívida com
26 precatórios do antigo Fundef a ser pago pela união ao município. GRANDE
27 EXPEDIENTE: O Presidente submeteu a votação o Requerimento n° 08/2022.
28 Aprovado. ORDEM DO DIA: o Presidente submeteu a votação, em única discussão, o
29 Projeto de Lei n° 37/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Institui o
30 Programa Municipal de Recuperação Fiscal-Refis Municipal e dá outras providências.
31 Aberto o período de discussão. O vereador Antônio Elirando elogiou o projeto e aplicou
32 uma emenda verbal, de acordo com o artigo n° 105 do Regimento Interno e requisitou
33 um desconto de 50% da dívida, como também aumento do prazo de parcelamento de 18
34 para 24 meses justificado pela ocorrência da pandemia. O vereador Romário Alencar,
35 em aparte, enalteceu a emenda do colega e ofereceu apoio. Afirmou que o projeto é
36 fundamental para a busca de empresas para o município, enquanto incentivo aos
37 investidores e destacou a necessidade de políticas públicas para atrair empresas. O
38 vereador Deuzivan da Silva, em aparte, salientou que o Art. 2o do projeto estipula que
39 no pagamento em duas parcelas, é oferecido 90% de desconto, que em quatro parcelas,
40 70%, em seis, 50% e em doze, 30%. O vereador Antônio Elirando sugeriu colocar a
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41 emenda no montante da dívida do devedor, em cima dos 50% no valor bruto, qui
42 aplique o projeto dando a isenção de 90%, pra pagar em dois meses e solicitou votação
43 da emenda, haja vista o plenário ser soberano. Foi acatado o pedido de emenda pelo
44 Presidente. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam permaneçam
45 como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Em seguida, o Presidente
46 submeteu a votação, em primeira discussão, o Projeto de Lei n° 36/2022 -  Iniciativa da
47 vereadora Virgínia Reis -  Institui a Semana Municipal da Juventude no âmbito do
48 município de Mauriti-CE e adota outras providências. Aberto o período de discussão. A
49 vereadora Virgínia Reis ressaltou a importância do projeto, cujo objetivo é traçar
50 políticas públicas para os jovens no município. Encerrado o período de discussão. Os
51 vereadores que aprovam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem.
52 Aprovado. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O vereador Antônio Elirando cumprimentou a
53 todos e lamentou o corte de água, ocorrido no anexo da Secretaria de Infraestrutura,
54 onde residem algumas famílias sem moradia, segundo os moradores por ordem do
55 secretário. Convidou os edis para visitar o local e ver as condições que vivem tais
56 famílias. Indagou a Secretaria de Assistência Social sobre o aluguel social e declarou a
57 necessidade de uma ação e consulta prévia para prática, pois deixaram somente uma
58 torneira no local. O vereador Deuzivan da Silva, em aparte, salientou terem existido
59 avisos prévios e solicitou-se economia da água, sem atendimento foi deixada somente
60 uma torneira, pois o município não consegue pagar oito mil reais de água. Concordou
61 com a solução através do aluguel social e ajuda da Secretaria de Assistência Social. O
62 vereador Antônio Elirando discordou do volume de água supostamente gasto pelas
63 famílias e que não é possível comprovar a responsabilidade do gasto, haja vista o uso
64 por prédios da gestão municipal. O vereador Rogério dos Santos, em aparte, declarou
65 sua preocupação com as famílias que estão residindo no local e sugeriu o uso do poço
66 existente no lugar, que se encontra desativado e buscar esclarecer juntamente com a
67 Cagece, tendo em vista que as famílias não têm estrutura para tanto gasto com água e
68 observou que possa haver outros gastos indevidos. O vereador Horaciano Montenegro,
69 em aparte, se associou ao requerimento do vereador Antônio Elirando e sugeriu o
70 aluguel social e apelou pela Secretaria de Assistência Social para que visite o local o
71 local e busque resolver o problema. A vereadora Virgínia Reis, em aparte, solicitou
72 visita também para as famílias que estão alojadas no prédio da creche desativada do
73 Distrito de Palestina. O Vereador Antônio Elirando solicitou o envio de ofício
74 Secretaria de Educação, requisitando explicações sobre a merenda escolar fornecida
75 estudantes, considerando a quantidade de denúncias recebidas. Destacou que algu:
76 creches não estão funcionando e solicitou providências. Destacou a má qualidade
77 estrada do Baixio do Mororó e o apelo dos empresários local para as dificuldades qüe
78 enfrentam ao transportarem seus produtos. Mencionou os problemas de infraestrutura e
79 limpeza pública deficiente do Distrito de Umburanas. Mencionou a eficiência do
80 trabalho dos garis que garantem a varrição, que é de sua responsabilidade. Solicitou o
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81 envio de oficio a Secretaria de Infraestrutura requisitando prazo para retomada dos
82 trabalhos da recuperação das estradas do Baixio do Mororó, Várzea Compri
83 Imprensa, São Gonçalo e adjacências, como também a capinação e poda de árvores no
84 Distrito de Umburanas. Apelou por um maior número de máquinas para realizar esse
85 trabalho, haja vista a extensão territorial do município. Solicitou o envio de oficio à
86 Secretaria de Infraestrutura requisitando a passagem molhada do Sítio Novo, que em
87 época chuvosa fica sem acesso. O Vereador Horaciano Montenegro saudou a todos e
88 solicitou o envio de oficio à Secretaria de Assistência Social requisitando o quadro de
89 funcionários; se houve desistência do cargo de assistente social do CRAS Buritizinho e
90 se a vaga CadUnico foi preenchida; Se casou houver vagas, qual o motivo da não
91 convocação pelo concurso público de 2018; Destacou que foram pagos seis boletos a
92 empresa contratada para recuperação de estradas, que entregou alguns trechos, por meio
93 de uso calendário divulgado e se encontra investigando os devidos locais recuperados.
94 Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando a recuperação da
95 estrada do Sítio Extrema e do Baixio da Extrema. Solicitou também o envio de ofício ao
96 responsável pela empresa que coleta o lixo, Francisco Vicente Pinheiro Filho,
97 requisitando a incorporação à rota de coleta, a comunidade do Sítio Extrema,
98 principalmente nas imediações da fábrica de biscoitos, como também a Vila Padre
99 Cícero, do Sítio Marcela. Solicitou envio de ofício ao Demutran requisitando

100 planejamento das ações desenvolvidas, informações sobre as dificuldades do serviço e
101 indagação sobre a permissão de tráfego de motos no espaço do Calçadão. O vereador
102 Rogério dos Santos destacou que não concorda com o tráfego de motos no espaço do
103 Calçadão e salientou que existem no município multas sem justificativas e defendeu
104 uma educação preventiva e melhor organização do trânsito. O vereador Romário
105 Alencar, em aparte, informou que recebeu reclamações sobre o recebimento de multas,
106 sem abordagem presencial e defendeu a organização do trânsito, com políticas de
107 educação para a população. O vereador Horaciano Montenegro solicitou o envio de
108 ofício aos setores de Controladoria e Licitação requisitando as RAIS das empresas que
109 mantém contrato com o município. O vereador Rogério dos Santos cumprimentou a
110 todos e solicitou o envio de Moção de Pesar à família de João Emídio Alves, do Distrito
111 de Olho D’água, pelo seu falecimento. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de
112 Educação requisitando um posicionamento sobre o transporte escolar para os sítios
113 Trapiá e Chapada. O vereador Deuzivan da Silva, em aparte, informou que foi realizado
114 conserto do transporte do Sítio Trapiá que já se encontra em funcionamento e afirmpu
115 que providências estão sendo tomadas para o transporte do Sítio Chapada. O vereador
116 Rogério destacou falta de planejamento, favorecendo deficiência no transporte escolar.
117 O vereador Antônio Elirando, em aparte, mencionou a reclamação da falta de
118 pagamento dos veículos locados da Secretaria de Saúde e que agora também o d
119 educação, e que gestão informou que o atraso ocorreu por conta de um realinhamen
120 do valor do quilômetro e requisitou que a gestão realizasse o pagamento do contrato e
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após aprovação do realinhamento, pagasse o atrasado. O vereador Rogério dos Santos 
salientou que a equipe da unidade de saúde não chega no horário ao Distrito de Olho 
D’água, haja vista a falta de transporte e combustível, necessitando que o veículo fa 
duas viagens e sugeriu a contratação de uma van, que suportaria transportar as equ 
dos distritos de Buritizinho, Olho D’água e São Félix. O vereador Romário Alencar 
cumprimentou a todos e destacou a ação de distribuição de alimentos para as famílias 
em vulnerabilidade alimentar e uso da cozinha comunitária para a entrega dos kits de 
alimentos pelo Programa Alimenta Brasil do Governo Federal. Relembrou de sua 
solicitação pela reabertura da cozinha comunitária e que o equipamento podería ser 
utilizado para socorrer os mais necessitados e solicitou o envio de ofício a Secretaria de 
Assistência Social requisitando os critérios de entrega das cestas básicas para as família 
e lista das pessoas beneficiadas pelo Programa Alimenta Brasil. Solicitou o envio d 
ofício a Secretaria de Governo requisitando construção de passagem molhada do 
Caldeirão dos Fidelis. Destacou as dificuldades enfrentadas pela Secretaria de Educação 
por causa da carência de professor de matemática na escola Filemon Teles e solicitou 
que o problema seja resolvido com urgência. Relatou a falta de concentradores de 
oxigênio no município e destacou que existe um planejamento do Programa Melhor em 
Casa para compra. Solicitou a manutenção dos equipamentos existentes, além da 
compra de concentradores de oxigênio para deliberar para pacientes. O vereador 
Antônio Elirando, em aparte, solicitou o envio de ofício a Secretaria de Saúde 
requisitando informação sobre a previsão do chamamento dos Agentes Comunitários de 
Saúde, aprovados na seleção, como também a visita do carro fúmacê ao município. O 
vereador Romário Alencar solicitou o envio de ofício a Secretaria de Educação 
requisitando cópia da relação dos transportes e da vistoria realizada pelo Detran nos 
veículos do transporte escolar do município. O vereador Rogério dos Santos, em parte, 
criticou a equipe do Detran que realizou a vistoria nos veículos do transporte escolar, 
haja vista as últimas ocorrências no município. O vereador Manuel Maranhão saudou a 
todos solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando melhorias no 
calçamento da sede do município, principalmente na Rua São Francisco, Bairro 
Populares, com associação do vereador Francisco Fernandes. Solicitou o envio de ofício 
a Secretaria de Infraestrutura requisitando recuperação da praça e um par de traves da 
quadra de esportes do Distrito do Coité. Solicitou o envio de Moção de Pesar a família 
Dona Cecilia Brito da Silva, da Marcela, pelo seu falecimento. O vereador Horaciano 
Montenegro, em aparte, concordou com a requisição do vereador Manuel Maranhão 
Neto para o Distrito de Coité e se associou. O vereador Manuel Maranhão Neto 
solicitou o envio de ofício a SOP requisitando o roço das CEs do município. O 
Vereador José Laureno Cardoso cumprimentou a todos e solicitou o envio de ofício a 
Secretaria de Esportes requisitando a religação de energia da Areninha. Solicitou o 
envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura e empresa de iluminação requisitando a 
lanutenção da iluminação da Praça da Matriz, com associação da vereadora Virgínia
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Reis. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Esportes requisitando dois horários para 
a Turma dos Cinquentões, no estádio Valderi Carvalho. Solicitou o envio de ofício 
Secretaria de Infraestrutura requisitando manutenção da bomba do poço do Sítio 
Catanduva. A vereadora Virgínia Reis cumprimentou a todos e destacou a importância 
de seu Requerimento n° 08/2022, a respeito da requisição de informações sobre os 
precatórios do antigo Fundef, que são recursos da união repassados aos municípios para 
beneficiar os professores, como também movimentar o comércio local. Solicitou o 
envio de ofício a Secretaria de Governo requisitando recuperação da ESF Senhora 
Santana, como prioridade, devido às dificuldades enfrentadas para seu funcionamento. 
Solicitou o envio de Moção de Aplauso ao secretário de esporte e sua equipe pela 
parceria da Gestão Municipal com o Sesc para a realização do CicloSesc em Mauriti, 
com associação do vereador Deuzivan da Silva. A vareadora destacou sua satisfação no 
cumprimento da Lei n° 1609/2022, de sua autoria, que obriga a premiação igual entre 
gêneros. O vereador Antônio Elirando, em aparte, cobrou da Gestão Municipal o 
cumprimento da lei de instalação de Câmaras de monitoramento nas escolas públicas do 
município. Devido à ocorrência de briga recente entre alunas do Centro Educacional de 
Mauriti. Solicitou o envio de ofício ao diretor do Centro Educacional de Mauriti, 
requisitando informações sobre o acontecimento. A vereadora Virgínia Reis solicitou o 
envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando capinação e manutenção da 
iluminação do Bairro Dantas. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Governo 
requisitando a conclusão do calçamento da Rua da Pedreira, como também retirada do 
areai. Solicitou o envio de Moção de Aplauso ao Prefeito de Baturité, Herberlh Mota, 
pelo título Prefeito Empreendedor, conferido pelo Sebrae. O vereador Deuzivan da 
Silva cumprimentou a todos e mencionou a contribuição de alguns deputados para o 
cumprimento da obra de recapeamento da estrada da sede ao Distrito de Palestina e 
lembrou que em seguida serão iniciadas as dos Distritos de Umburanas e Buritizinho. 
Informou o recebimento de um veículo conseguido pelo Governo do Estado para a 
Secretaria de Assistência Social. Destacou que o Demutran está realizando um trabalho 
de educação no trânsito nas escolas da rede de ensino do município. Citou várias obras 
conseguidas pela gestão, através do empenho dos deputados. O Presidente solicitou 
envio de ofício ao DNIT (Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes) 
requisitando a retirada de areia na estrada do Distrito de Olho D’água e na entrada do 
Distrito de Buritizinho. Solicitou também melhorias na UBS do Distrito de Buritizinho. 
Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando melhorias nq, 
Parque da Feira, na sede do município, com associação da vereadora Virgínia Reis, q 
solicitou a realização de mutirão para limpeza pública. O Presidente submeteu a votaçãl 
os ofícios e requerimentos solicitados, os quais foram aprovados. Nada mais havendo a 
tratar, agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente sessão e eu, 
Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim, 
pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes.
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ASSISTA A ESTA SESSÃO
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